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A meghagyott közös padlásrész el­
helyezésénél vigyázzunk arra, hogy na­
gyobb házaknál, amelyeknek nem egy 
vonalban van a padlása, lehetőleg a be­
járat közelében tartsuk meg valamelyik 
fülkét közös padlásnak, mert ha azt a 
padlás fordulóján túlra tesszük, ami vég­
eredményben a gyujtóbömbák szempont­
jából vizsgálva a dolgot, a padlás leg­
veszélyesebb pontja lesz, akkor csak 
időveszteséggel tudunk oda eljutni, ho­
lott a keletkezett tüzeknél éppen a mi­
nél gyorsabb beavatkozás a lényeg.

Ehhez kapcsolódik a két eddig tár­
gyalt rendelettől független kérdés: ho­
gyan történik a házban légitámadás ide­
jén az eredményes tűzoltás. Ennek elő­
feltétele az azonnali, minél gyorsabb 
beavatkozás. Hogyan tudjuk ezt elérni? 
Azzal semmiesetre sem. ha mindjárt 
riadó után felküldünk valakit padlásőrs­
nek, mert nem valószinü, hogy az első 
percek izgatott hangulatában az illető 
fenn mer maradni a padláson, mert hi­
szen a lakóházakban semmiféle védőbe­
rendezést nem kellett a padfásórök ré­
szére létesíteni. Így hát hiába várnók 
az óvóhelyen a kiküldött padlásőr jelen­
tését.

A legújabb külföldi tapasztalatok alap­
ján rendelkezett úgy a honvédelmi mi­
niszter, hogy az eddigi felfogás megvál­
toztatásával, nemcsak a légitámadás 
hullámszüneteiben kell az óvóhelyet vagy 
ennek hiányában más ,  v é d e t t  he­
lyet az őrségbe beosztott tűzoltóknak 
elhagyniok, hanem a parancsnok, he­
lyettese, vagy bárki más, rövid időkö- 
zönkint k’tekint az óvóhelyről, illetve a 
tartózkodási helyükről és szétnéz a ház 
környékén, nem lát-e valahol a földön, 
a kertben, udvaron vagy az utcán gyuj- 
tóbombákat, hiszen azok vakító lángja 
messziről észrevehető.

Ha igen, akkor minden valószínűsége 
megvan annak, hogy az a ház, vagy 
házcsoport is kapott gyujtóbombát,’ mert 
hiszen ezeket százával és ezrével szór­
ják le az ellenséges bombázók. Most te­
hát, ha figyelembe vesszük, hogy a 
gyujtóbömbák ókozta tüzek kezdetben 
könnyen és a lakóházi egyszerű tűzoltó 
eszközökkel is eíolthatók, viszont később 
már a hivatalos tűzoltóság nagyteljesít­
ményű eszközei sem tudják a házat a 
biztos kiégéstől megmenteni, akkor be 
kell látnuk ennek az uj rendelkezésnek 
helyességet. A ház vagy házcsoport lég­
oltalmi őrségének, amennyiben a kör­
nyéken gyujtóbombákat észleltek, még a 
támadás tartama alatt is azonnal szembe 
kell szállni az esetleges tűzekkel és azt

mindaddig folytatni keli, mis: azokat ter­
jes mértékben le nem küzdöíték, illetve 
mig le^alábh^ elszigetelni nem sikerült 
Tehát hangsúlyozzuk még egvszer a la­
kóházi őrség kötelessége a légitámadás 
tartama alatt is a tűzoltás.

Tehát a háború a polgári lakossá­
got ugyanolyan arcvonalszolgálatra sző 
litja, mint az ellenséges harckocsikkal 
és támadásokkal közvetlenül szemben­
álló honvédet A vállalkozás veszélye a 
légoltalombnn ugyanúgy megvan, de csak 
ezzel a kockázattal tudjuk otthonunkat a 
biztos pusztulástól megmenteni. Tudnunk 
kell ugyanis, hogy az igazi pusztítások 
nem a romboló bombák tüze nyomán 
keletkeznek

A tüzekkel szembeszálló őrség azon 
bán csak két előfeltétel mellet tud ered­
ményesen működni. Ha megvannak ah­
hoz az e$zközei, másrészt, ha mozgásá­
ban nincsen korlátozva. Az eszközök be­
szerzéséről már múltban gondoskodni 
kellett s egy két lelkismeretlen mulasztó 
kivételével ez már mindenütt meg is ;őr- 
tént. Ezek közül az eszközök közül azon­
ban nem kell mindent a padláson tar­
tani. Itt csak 100, vagy 50 literes víz­
tartó edényt, illetve edényeket, fél köb 
méter homokat, 2 vedret és két lapátot 
kell minden megkezdett 500 méterre el­
helyezni, ha pedig padlás nincsen, ak 
kor a tetöfeljáró közelében tárolni Eze­
ken kiVül legfeljebb elmozdítható létra 
lehet a padláson. Ellenben a kézi fecs 
kendőre, a szik^acsapóra, a fecskendő 
höz tartozó vedrekre és fejszékre nem­
csak a padláson lehet szükség, ház bár­
melyik más pontján, igy különösen a 
lakásokban és más helyiségekben, ahova 
a gyujtóbomba akár az ablakon keresz­
tül, akár a padlás és a födémek átüté 
sével könnyen becshetik. Ezért ezeket a 
tüzoltóeszkőzöket áz óvóhelyen, illetve 
en sek hiányában ott kell tartani, ahol 
riadó esetén megalakul az őrség, hogy 
azután ott ezeket magához tudja venni 
és bárhol szembe tudjon szállni a kelet­
kező tüzekkel. A padlás víztartó edé­
nyeit, a homokot, hozzátartozó lapátot 
és vedret pedig ne a padlás legtávolabbi 
pontjára, hanem a bejárat közelében he­
lyezzük el. Nagyobb padlásoknál több 
ilyen tűzvédelmi egységet kellett besze 
rezni, igy ezeknél jut a padlás távolabbi 
pontjára is. A lényeg azonban még s az, 
hogy a bejárat közelében legyenek ezek 
az eszközök, ’ vagy legalább is azok lég 
nagyobb része, hogy a tűz ne tudjon 
attól esetleg elvágni bennünket.

Ezzel kapcsolatban a háztulajdonosok 
nak, házfelügyelőknek, de főleg a lég­
oltalmi őrség parancsnokoknak legyen 
gondjuk arra, hogy a viztartó edény 
mind'g tele legyen vízzel, a homok 
összesöpörve egy kupacban legyen.

De, ahogy előbb említettük,, nemcsak 
a padlás tűzvédelmére k _IS gondolnunk, 
hanem esetleg a lakásokban keletkezeit 
íüzekre is Ezért, egyrészt tartsunk min­
dig a felesleges edényekben oltóvizet, 
melynek gazdaságos felhasználására és 
állandó pótlására mindennap gondunk 
legyen. Emellett azonban biztosítani kell 
azt, hogy a légoltalmi őrség könnyen 

'bejuthasson a lakásokba és az egyéb 
helyiségekbe. Ezért van szükség arra, 
hogy lakásunkat riadókor vagy nyitva 
hagyjuk, vagy annak kulcsát az óvóhe­
lyen azonnal átadjuk az őrségparancs­
noknak, vagy ha ö nincsen otthon, he­
lyettesének Azok pedig, akik eltávoznak 
otthonról, vagy elutaznak, borítékban 
hagyják a lakás kulcsát a házfelügye­
lőnél

Befejezésül az elsötétítés sokat ma­
gyarázott és sokat hangsúlyozott kérdé­
sére kell ismét rátérnünk. Azt a véletlent, 
hogy eddig még nagyobb támadás nem 
érte hazánk földjét, sokan, de eléggé el 
r.em ítélhető módon úgy fogják fel hogy 
a légoltalom kezd ismét veszíteni idő 
szerűségéből és az eíővígyázati intézke­
désekre szükség nincsen. Ismét szapo­
rodnak az elsötétiés terén észlelt mu­
lasztások, amik a honvédelmi minisztert 
legsz’gorubD intézkedések kiadására 
késztetik Az épületek belső része, az ud­
varra, vagy világitó udvarra nyíló abla­
kok elsötétítésére ugyanolyan gondot 
kell fordítanunk, mint az utcára néző ab­
lakok lelkiismeretes elsötétítésére. De 
ugyanígy a legnagyobb gonddal kell el­
sötétítenünk a nyaralók weekeridházakat 
is. Ne higyjük, hogy az ellenség csak 
az értékes földi célpontokat bombázza. 
A repülők számára minden fényfolt em­
beri tartózkodási helyet jelent, amelyre 
bombád 100 százalékos biztossággal le­
dobhatja és amint ezt szintén a legmeg­
bízhatóbb külföldi hirék bizonyítják, egy- 
véletlenüi égvehagyott fény körül a bom­
bák a legnagyobb puszt tást vitték vég­
hez. Ezért kel! tehát alkudozás nélkül és 
maradéktalanul végrehajtani a légoltalmi 
rendszabályokat, mert azok mindenki saját 
jólfelfogott érdekét szolgálják.

20.000 darab bárány kerül 
kiosztásra.

A hazai gyapjutermelés fokozása és a 
juhállomány szaporítása érdekében a földmű­
velésügyi miniszter 20.000 darab fésűs-gyap­
jas bárány kedvezményes áru kiosztását ren­
delte el. Az igénylő gazdák a vételárnak csak 
20 százalékát fizetik készpénzben, mig a hát­
ralékot a jövö évben, lenyirt gyapjúval kell 
kiegyenlíteni.
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A  vásárlási könyv.
A ' vásárlási könyv arra szolgál, 

hogy a legfontosabb közszükségleti cik­
keknél a rendelet végrehajtását meg­
felelően ellenőrizni lehessen.
A vásárlási könyvbe bejegyzendő 
cikkek és a kiszolgáltatható meny- 

nyiség
A csak vásárlási könyvre kapható 

cikkek valamelyikének rendkívüli szük­
séglet fedezése céljából való beszerzése 
esetén.a rendkívüli szükséglet fennfor­
gását hitelt érdemlően igazolni kell. pl. 
menyasszonyi kelengyét csak a házas 
ság kihirdetésének megtörténtéi tanú­
sító hivatalos tanúsítvány bemutatása, 
esetén lehet kiszolgáltatni.

Azoknál a közszükségleti cikkeknél, 
amelyeknél1 a kiszolgáltatható legna­
gyobb mennyiség megállapítva nincs, a 
vásárlási könyvbe való bejegyzés mel­
lett kiszolgáltatható mennyiséget az ipa­
ros vagy kereskedő maga állapitja meg. 
a fogyasztónak általa ismert körülmé­
nyei, a vásárlási könyvből kiolvasható 
adatok, meglévő árukészlete és a szük­
séglet általános mértéke szerint.

A vásárlási könyvbe bejegyzendő 
cikkek két nagy csoportra oszlanak: 
vegyes háztartási cikkekre és ruházati 
cikkekre.

I. vegyes háztartási cikkek:
1. Mosószappan. A kiszolgáltatható 

legnagyobb mennyiség havonkínt és 
személyenként 10 dkg., két éven aluli 
gyermekek részére 30 dkg., orvosok, 
egészségügyi védőnők, vizsgázott fog­
művesek, fertőtlenítő egészségőrök, szü­
lésznők és fertőző betegek részére 50 
dkg.

2. Mosószer, illetőleg mosópor, mert 
jelenleg más mosószert előállítani nem 
szabad. A kiszolgáltatható legnagyobb 
mennyiség havonként és személyenkint 
25 dkg. gyermekek részére 75 dkg., 
orvosok stb. részére 75 dkg., orvosok 
stb. részére 125 dkg. A mosószappan 
és mosószerből megállapitott legnagyobb 
mennyiség vagylagos, a fogyasztó tehát 
vagy mosószappant, vagy mosóport vá­
sárol, mindkettőt egy hónapban nem 
lehet. A fenti mennyiségekből kitünően 
minden 10 dkg mosószappan helyett 
25 dkg. mosóport lehet vásárolni.

3. Pipereszappan. A kiszolgáltatható 
legnagyobb mennyiség személyenkint 
és kéthavonkint 1 drb (10 dkg-os), két 
éven aluli gyermekek részére havon- 
kint 2 drb., ami helyett 20 dkg. mosó­
szappant vagy 50 dkg. mosóport lehet 
vásárolni (Budapesten a pipereszappan 
kiszolgáltatása is, éppúgy, mint a mo­
sószappané s mosóporé, jegyre történik.

4. Borotvaszappan, Csak 16 éven 
felüli férfiak részére szolgáltatható leg­
nagyobb mennyiség háromhavonkint 
1 drb.

5. Konzer\T (a gyümölcsből készült 
konzervek kivételével). A kiszolgáltat-, 
ható mennyiség felső határa számsze­
rűen megállapítva nincs.

6. Rizs. A legnagyobb mennyiség 
havonkint* és személyenkint 20 dkg. 
Jelenleg átmeneti szabályozás van ér­
vényben, amelynek' értelmében a rizs

csak fínomlisztjegy- szelvényeire vásá­
rolható és minden fínomlisztjegyszel 
vényre 20 dkg. rizst szabad kiszolgál 
tatni. A vásárlási könyvbe való bejegy­
zésre és a kiszolgáltatható legnagyobb 
mennyiségre vonatkozó rendelkezések 
tehát jelenleg nincsenek érvényben.

7. Tüzelőanyag. 1 métermázsánál
nagyobb, de 1 vagonnál kisebb menyi- 
ségben (kivéve a központi fűtés, etázs- 
íütés és melegvizsJolgáttatás céljaira 
történő vásárlást.) A fogyasztónak ki­
szolgáltatott tüzelőanyagot tehát csak 
akkor keli a vásárlási könyvbe beírni, 
*éa az 1 q-nál több ; az 1 vagonnyi, 
vagy ennél nagyobb mennyiségű tüzelő 
anyagot, továbbá a központi fűtés, etázs- 
fütés ás melegvizszolgáltatás céljára vá 
sároit tüzelőanyagot nem kell a vásár­
lási könyvbe beírni. A kiszolgáltatható 
legnagyobb mennyiség a fogyasztó la 
kásához és benne lakók számához vi­
szonyítva számszerűen meg van álla 
pitva. Az idevonatkozó részletes sza 
bályokat a 23.000 — 1943. íp. M és 
41.200—1943. Ip. xM számú rendele­
tek (K É. 18. és 32. sz. sz.) tartalmaz­
zák. E szabályozást a K. É számában 
részletesen ismertertük, azóta azonban 
úgy módosult, hogy a közölt táblázat­
ban kifejezett számokat 10 százalékkal 
csökkenteni kell. . *

•8. Karácsony fagyertya. Egy-egy vá­
sárlási könyvre a bejegyzett személyek 
számára tekintet nélkül, legfeljebb 10 
drb. adható ki.

8. Karácsonyfagyertya. Egy-egy vá 
sárlásí könyvre a bejegyzett személyek 
számára tekintet nélkül, legfeljebb 10 
drb. adható ki.

9. Sacharin. Csak orvosi rendel­
vényre kapható, a vásárlási könyvbe 
való egyidejű bejegyzés mellett. A ki­
szolgáltatható legnagyobb mennyiség 
hetenkint 100 drb.

10. Vashuzal (drót). Legnagyobb 
mennyiség havonkint 50 dkg. egy egy 
vásárlási könyvre, a bejegyzett szemé­
lyek számától függetlenül.

11. Sodronyszeg. Kiszolgáltatható 
legnagyobb m e n n y is é g  egy-egy vásárlási 
könyvre havonkint 20 dkg.

Ii. Ruházati cikkek:
13. Szövet, selyem, vászon és egyéb 

textil méteráru (bútorszövet, függöny­
anyag, kész fügöny, szőnyegvédő, vá­
szon, u n. fémkelme, portörlő, cipő- 
törlő, konyharuha, felmosóruha, csipke­
szöveteket s csipkeszövetből készült 
függönyöket.

14. Kész fehérzemű (zsebkendő, 
fejkendö is), ágy és asztalnemű.

15. Kész felsőruha (impregnált s 
gumírozott esőköpeny, hímzett női ru­
ha is).

16. Szőrméből készült felsőruha 
(kabát, bunda, körgallér, kepp, mellény, 
bolero, stb.)

17. Kőíött és kötszővöttáruk, (ha­
risnya, habselyem és hasonló anyagból 
készült fehérnemű, fürdőruha, fürdő 
köpeny, stb.)

18. céroa, varró és kézimunkafonál 
(stoppolópamut is).

19. Utalványmentesesen beszerez­
hető lábbeli.

20. hozott anyagból készített fehér­
nemű vagy ruha.

21. bocskor.
A ruházati cikkekből kiszolgáltat­

ható legnagyobb menyiség a felsőruhák­
nál, a nem kötött-hurkolt alsóruháknál, 
és a harisnyánál van számszerűen meg­
állapítva, mégpedig külön a férfiakra, 
nőkre és gyermekekre vonatkozólag. 
Az erre vonatkozó szabályokat a K. 
É. 19, számában „A ruházati cikkek 
beszerzésének korlátozása" cimü cik­
künkben részletesen ismertettük. Ezen­
kívül számszerűen van megállapítva a 
a kiszolgáltatható mennyiség a bocskor 
nál: évenkint 2 pár.
A vásárlási könyvbe való bejegyzés 

nélkül kiszolgáltatható cikkek.
A vásárlási könyvbe csak azt kell 

bejegyezni, amire vonatkozóan a be­
jegyzési kötelezettséget a miniszter el 
rendelte. Ebből következően természe­
tesen m i n d e n  m á s  c i k k  a vásár 
lási könyvbe való bejegyzés nélkül ki­
szolgáltatható. Némely közszükségleti 
cikkeknél azonban vitás lehet, hogy a 
bejegyzendő cikkek közé tartozik- e 
vagy sem. A kőzellátásügyi miniszter 
200 777 -1941. K. M. számú utasítás 
szerint vásárlási könyvbe bejegyzés 
nélkül kiszolgáltathatok az alábbi cik­
kek :

I. Vegyes háztartási cikkek: 1. szar­
dellapaszta, 2 huskívonat (ízesítő) és 
leveskocka, 3. hulladékfa (forgács, ké­
reg. stb.)

II. Ruházati cikkek: 4 szőnyeg és 
padlókárpit akkor is, ha méterszámra 
árusilják, 5. pokróc takaró, falvédő, 
nagykendő, 6. kézimunka alapanyag, 
ami kizárólag csak erre a célra hasz­
nálható, 7. előnyomott vagy előfestett 
félkész (fonal nélküli) és kész kézi­
munka, 8. gépi hímzés, csipkeszövet 
és ttíll, a női ruhaanyagok kivételével,.
9. gép és kézi csipke rövidáru, 10. a 
női diszkendők selyemből, müselyem- 
ből vagy kasmírból, 11. női és férfi sá­
lak a kötött gyapjuáruk kivételével, 12. 
csecsemő álikendő, 13 linóleum s viasz- 
kosvászon, 14. zsák, ponyva, zsák- s 
ponyvaszövet, hátizsák, zsinór- és kö­
téláruk, 15 kalap és sapka (a gyapjú- 
fonalból kötött áru kivételével), 16. fűző 
melltartó és haskötő, 17. nadrágtartó és 
haskötő, 17. nadrágtartó és harisnya­
tartó, 18. férfigallér és nyakkendő, 19. 
paplan, ágybetét (matrac), vánkos, 
dunyha, 20. fátyol, 21. mosdókesztyü, 
fürdőcipő, 22. kombinált (félig kötött, 
félig bőrkesztyű.

Árukiszolgáltatás a vásárlási 
könyvre

A rendeletekben meghatározott köz­
szükségleti cikkek kiszolgáltatása csak 
abban az esetben van a vásárlási 
könyvbe bejegyzéshez kötve, ha a cik­
ket iparos vagy kereskedő (a szacha 
rint pedig a gyógyszertár) szolgáltatja 
k i: ebből következik, hogy pl. őster­
melő tüzelőanyagot a vásárlási könyvbe 
bejegyzés nélkül kiszolgáltható. A vá­
sárlási könyvre , vonatkozó rendeletek 
szempontjából azonban az iparos és 
kereskedő fogalmát nem az ipartörvény 
alapján kel l  elbírálni; a vásárlási 
könyvbe bejegyzés akkor is kötelező, 
ha a közszükségleti cikket pl. bánya-

*
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élelemtanár vagy háziíparos szolgál 
tatja ki.

A iparos vagy kereskedő által al­
kalmazottai részére ajándékként vagy 
ellenérték fejében kiadott cikkeket is 
be kell a vásárlási könyvbe jegyezni. 
Ugyancsak be. kell jegyezni az árveré­
sen vett cikkeket is. Be keli végül 
jegyeznie az iparosnak vagy kereske­
dőnek a saját ‘céljaira felhasznált cik­
keket is a saját vásárlási könyvébe, 
éppúgy, mint a más fogyasztó részére 
kiszolgáltatott cikkeket.

A vásárlási könyvecskébe való 
bejegyzést tintával vagy tintairónnal kell 
teljesíteni. A beegyzésben fel kell tün­
tetni olvashatóan a vásárlás időpontját,

. az eladó nevét, (cégét) és üzletének 
helyét, a vásárolt cikkek megnevezé 
sét, a vásárlási összeget és a megfelelő 
rovatban a vásárolt cikkek mennyisé­
gét. A vásárolt cikkek megnevezését a 
beszerzési korlátozás alá cső ruházati 
cikkek s az ezek elkészítéséhez szük­
séges anyagok kiszolgáltatásánál a ke­
reskedő úgy köteles bejegyezni, hogy 
abból- pontosan meg lehessen állapítani, 
hogy milyen textilárut vagy ruházati 
cikket szolgáltatott k i: pl. férfi felöltő 
szövet, női kosztümszövet, müselyem 
blúz, női kötény, férfíink, gyermekruhaa, 
férfi alsónadrág, női nadrág, müselyem 
női harisnya, férfizokni, bokafix gyér 
mekharisnya stb. Ez á rendelkezés azt 
a célt szolgáltatja, hogy később ponto 
san meglehessen állapítani, vásárolhat e 
még valamilyen ruházati cikket a fo­
gyasztó vagy sem.

A vásárlási könyvbe való bejegy 
zés történhetik a közszükségleti cikk 
kiszolgáltatásával egyidejűleg, vagy a 
kiszolgáltatás előtt bármikor (pl. a meg 
rendeléskor). Egy sorba több xikket is 
be szabad írni, az egyes tételekre vo­
natkozó adatoknak (ár, m ennyiség, 
megnevezés) azonban világosan ki kell 
türniök.

A bejegyzés előtt az iparos vagy 
kereskedő megkívánhatja a vasárió sze­
mélyazonosságának igazolását.

Árukiszolgáitatás a vásárlási 
könyve bejegyzés nélkül

Az egyéként csak vásárlási könyvre 
beszerezhető cikkeket a vásárlási könyv be 
bejegyzés nélkül szabad kiszolgáltatna 
a közszáliitás körében, az ipar és ke­
reskedés, mezőgazdasági vagy egyéb 
(pl. ruhákat a sónház) folytatásá cél­
jára, az egyesületek alapszabályszerü 
működése céljára, továbbá az élelme­
zést és ruházatot rendszeresen szolgál 
tató intézetek és intézmények részére. 
A vevő azonban ezeket a körülménye­
ket hiteltérdemlően igazolni köteles 
Igazolni kell ezenfelül azt, hogy a be­
szerzés az ipar, kereskedés, mezőgaz­
dasági vagy egyéb üzem folytatásához 

' vagy az egyesület alapszabálszerü mű­
ködéséhez feltétlenül szükséges, illető­
leg az intézet, intézmény, mezőgazda- 
sági, vagy egyéb üzem rendes szük­
ségletét nem haladja meg. Igazolásul 
elfogadthatő a közszállitással történt 
megbizást tartalmazó irat, a Kereske 
delmi és Iparkamara vagy az ipartes­
tület igazolása, továbbá az eladó ipa­
ros vagy kereskedő egyéb megbízható 
tudomása (pl. a szobánforgó üzem, in­

S z i l á g y  s o m ly ó

hogy az utóbbi időkben sokat beszélnek a 
pótanyegokrói, annak ellenére, hogy ezek a 
náborús gazcálkodás nagyjelentőségű és nem 
lebecsülendő megnyilatkozásai. A  póíanyagot 
sok árucikk gyártásánál a legjobb eredmény­
nyel alkalmazzák Rádiók szerkezeli elemeinél 
azonban továbbra is nemes anyagokra van 
szükség. Nem kétséges tehát, hogy

tézet stb. szükségétének a korábbi vá 
sáriások adatain alapuló és az üzleti 
könyvekből megállapítható ismerete).

A vásárlási könyvbe bejegyzés nél-" 
kül lehet kiszolgáltatni az egyébként 
bejegyzés alá eső cikkeket a háziiparos 
részére is. Nem esik a vásárlási könyvbe 
bejegyzés kötelezettség alá az ingatlan 
tulajdonosának természetben fizetett bér 
(terragium), valamint a bányaalkalma 
zott természetbeni tüzelőanyagjárandó 
sága (deputátum) fejében kiszolgáltatott 
tüzelő.

A vásárlási könyv kiálilása.
A vásárlási könyvet a fogyasztó 

lakóhelye szerint illetékes községi elől- i 
járóság (városokban polgármester) állítja j

ki. A könyv kiállításáért 40 fillér dijat 
kell fizetni. Az olyan személy, akinek 
vásárlási könyvébe rajta kívül még le­
galább 3 személy van bejegyezve, -48 
oldalas, más fogyaszd 32 oldalas vá­
sárlási könyvet kap.

A férjjel közös háztartásban élő fe­
leség, valamint az apával vagy eltartó­
jával közös háztartásban élő kiskorú 
gyermek részére nem szabad külön vá­
sárlási könyvet kiállítani, hanem ezeket 
a háztartás fejének vásárlási könyvébe 
kell felvenni. Ugyancsak a nevelőszülő 
vásárlási könyvébe kell felvenni az 
állami gyermekmenhelyek által kihelye- 

! zett gyermeket is, minthogy ezek rend- 
| szerint huzamosabb időn át állandóan



4. oldal. S z i 1 á g y s o m  1 y ó 40. szám.

nevelőszüleik házában élnek,
Külön vásárlási könyvet kell kiállí­

tani annak a kiskorú gyermeknek, aki 
nem él állandóan apja vagy eltartója 
(anya, rokona, gyámja) házában, pl. 
tanulás céljából intézetben van. Külön 
vásárlási könyvet kell kiállítani a kö­
zős háztartasbán élő egyéb személyek 
(nagykorú gyermek, rokon háztartási 
alkalmazott, tanonc, stb.) részére is.

Ha a férjj el közös háztartásban élő 
feleség vagy kiskorú gyermek a ház­
tartásból véglegesen, vagy átmenetileg, 
de huzamosabb (két hónapnál hoszabb) 
időre kiválik, részére — a közös vá­
sárlási könyvből való törlés mellett — 
uj vásárlási könyvet lehet kiállítani. A 
katonai szolgálatra bevonult személyek 
részére állomáshelyükön ugyancsak le­
het uj vásárlási könyvet kiállítani, ha 
vásárlási könyvük még nincs iletőleg 
ha őket a rendes lakóhelyükön a csa 
ládjuknál nagyobb vásárlási könyvből 
törölték.

Uj vásárlási könyvet egyébként 
csak akkor szabad kiállítani, ha a régi 
betelt és annak kiállításától 3 hónap, 
illetőleg, ha a könv csak egy személyre 
szólt, 6 hónap már eltelt.
- ---------- - «♦  ....'• 1 — ’.V-...-

HÍREK
— Szülői értekezlet a gimnáziumban.

Az elmúlt napokban az állami gimnázium­
ban jól sikerült szülői értekezlet volt igen 
szépszámú érdeklődő részvételével, ó  p r a 
Benedek igazgató megnyitó szavai után Szász 
Kálmán rendes tanár tartotta meg értekezé­
sét, arról, hogyan hasznosíthatják a tanulók 
a tanév késői megnyitásáig hátralevő, és 
mindenképpen jelentősnek mondható időt' 
A gimnázium igazgatósága és tanári kara a 
tőle telhető módon segítségére óhajt lenni a 
tanulóknak, ezért a tanári kar tagjai tanács­
adó délelőttőket fognak tartani, amikor a 
tanulók bizalommal felkereshetik tanáraikat, 
és tanulmányi ügyekben minden elképzelhető 
tanácsot megkaphatnak tőlük. A tanácsadó 
délelőttök rendje a tanári szoba és az igaz­
gatói iroda ajtajára ki van függesztve. Ha­
sonlóképpen megnyílik meghatározott napo­
kon az ifjúsági könyvtár is. Az iskola igaz' 
gatósága ezúton is közli az érdeklődőkkel' 
hogy október 20. és 28. között tartja meg a 
beiratásokat. Eddig az időpontig mindenki 
köteles beiratkozni. A legújabb miniszteri 
rendelet értelmében jeles és jó előmenetelő 
leánytanulók is felvehetők az V—VIII. osz­
tályban.

* A Tusnádi Takarékpénztár és 
K e re s k e d e lm i Bank r. t. kereskedelmi 
tanfolyamot végzett, vagy gyakorlattal ren­
delkező 4 középiskolát^ végzett nőtisztviselőt 
keres. Sajátkezüleg irt ajánlatok az Igaz­
gatósághoz cimzendők.

Z o n g o ra
bérbe kerestetik.
Cím a Kiadóhivatalban.

Titok
Kik 8*zM teirrt|űke» Gyakran csak 
annak kCízönherifc, hogy 
fordtíanak Ugyan *
emésztésének 
uabéhrozéf*!

Városi Mozgószmház

Október 2-3-4. — Szombattól—hétfőig. 
Herczeg Ferenc a magyar Írófejedelem 

hatalmas regénye: -

A láp virága

Október 5. Csak 1 .napig! Kedd. 
Legizgalmasabb bűnügyi film!

A nagy per

Október 6—7. Szerda-csütörtök.
Harry Piel óriás filmje!

Kísértet a városon át
Bravúr, kaland, szerelem, humor.

Szilágysomlyó m- város polgármestere.

7125-1943.

Hirdetmény.
Szilágysomlyó m. város polgármestere a 

lakosság tudomására hozza, hogy a Nagymél- 
tóságu M. kir. Belügyminiszter Ur 1943. szep­
tember 1-én kelt 6593 1943. B. M, sz. ren­
deletével a hadműveleti területen lévő honvéd 
és munkaszolgálatos egyének részére ruhane­
műt és óvócikket tartalmazó csomagok küldé­
sét engedélyezte.

1. Minden egyén részére egy drb. ilyen 
csomag adható fel.

2. A feladás ideje szeptember 10-től, ké­
sőbb meghatározandó időpontig, vidéken bár­
mely postahivatalnál, azonban csak a délelőtti 
órákban 13 óráig.

3. A csomag felső súlyhatára 10 kg,
4. Á csomagban kizárólag téli ruhanemüek, 

vagy óvócikkek küldhetők és pedig : ujjas, irha- 
mallény, bekecs, bundabélés, téli ing, alsónad­
rág, téliharisnya, kapca, keztyü (szőrme, kö­
tött) haskötő, térdmelegitő, érmelegítő, fülvédő, 
nyaksál, takaró, meleg sapka, (kucsma, hó­
sapka), csizma, melegítő készülék (hőpalack).

5. A csomagokat a feladás alkalmával 
nyitva kell bemutatni, hogy a felvevő postaal­
kalmazott annak tartalmát ellenőrizhesse.

• 6. A csomagok burkolata csak zsák, vagy
tartós vászon lehet, melyet a tartalom ellenőr­
zése után kell bevarrni.

7. a csomagok a tábori postai díjszabás­
nak megfelelően dijazandók.

Nyomatékosan felhívjuk a közönség fi­
gyelmét, hogy mind a csomagolásnál, mind a 
csomagok olvashatóan való címzésénél mi n 
deilki gondosan járjon el és a csomag címlap­
jának másolatát, valamint a tartalomról egy 
jegyzéket a csomagban helyezzen el, mert csak 
igy biztosítható, hogy a csomagok ép állapot­
ban és késedelem nélkül kerülnek a címzettekhez.

A téli ruhanemű tartalmú csomagok fel­
adásához kék béiyegjegy vagy pedig külön en­
gedély nem kell.

A munkaszolgálatosok hozzátartozóiknak 
figyelmét felhívják, hogy csak azok részére ad­
janak fel téliruha tartalmú csomagot, akinek a 
tábori postaszámát megkapták.

Szilágysomlyó, 1943. szeptember 28.
Dr. UDVARY JÓZSEF 

polgármester.

Hirdetmény.
A „Silvanía" Hitel és Takarékpénztár 

Intézet R. T. ezennel közhírré teszi, hogy 
Erdélyi Romulus cégjegyzési jogosultsága el­
halálozás folytán megszűnt; id. Handlery Kál­
mán és Pop Emil cégjegyzői jogsultságát pe­
dig a Zilahi Kir. Törvényszék cg. 339/1942. 
sz. végzésével bejegyezte,

Továbbá, hogy a fenti számú végzéssel 
az intézet uj alapszabályait jóváhagyta és 
cégjegyzékbe iktatta.

H A J D Ú S Z O B O S Z L Ó I

G Y Ó G Y F Ü R D Ő

á p r i l i s  h ő  Í 5 - é n  m e g n y í l t

Ezen európai hírű gyógyfürdő ma már 
mindazokkal a berendezésekkel fel van
szerelve, amelyek az eredményes gyógy­
kezelés szempontjából szükségesek.

Fedett gyógymedencék, ívócsarnok, ínhala 
tórium állanak a közönség rendelkezésére. 
Modern szállodában, pensiókban ós ma­
gánházaknál oly olcsó az elhelyezkedés, 
hogy a fürdőbe való tartózkodás alig kerül 
többe, mint odahaza. A Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdő páratlanul eredményes gyógy - 
hatásáról és olcsóságáról híres s ma már 
fogalom az egész országban. Visszautazás, 
nál egész éven át 50%-os vasúti kedvez­
mény. Magyar és németnyelvű prospektus­
sal készséggel szolgál a fürdő igazgatósága-

202i1943. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Török Zoltán szilágysomlyói lakos ja­

vára 280 Pengő tőke és több követelés és já­
rulékai erejéig, amennyiben a követelésre idő­
közben részletfizetés történt, annak beszámításá­
val a szilágysomlyói kir. járásbíróság 1942. évi 
2815 — 18 sz. végzésével elrendeli klelégittsi vég­
rehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1943. 
évt augusztus hó 21-én lefoglalt 1056 Pengőre 
becsült ingóságokra a szilágysomlyói kir. járás­
bíróság Ph. 3617—1943. számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évt XLl. 
t. c. 20. §-a alapján a foglalási fkönyvből 
ki nem tűnő más foglaltatók javára ts az 
árverés megtartását elrendelem, de csak arra 
az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és 
ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folya­
matban nincs — végrehajtást szenvedő laká­
sán, lpp községben leendő megtartására ha­
táridőül 1943. évi október hó 16. napjának dél­
előtti 3 órája tűzetik ki, amikor a biróilag le­
foglalt két ökörborjut, s egyéb ingóságokat a 
legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár 'ji-ré- 
széért készpénzfizetés mellett el fogom adni, még 
akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem 
jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írás­
ban nem nyilvánít.

Szilágysomlyó, 1943. évi szeptember hó 24-én
Kiss Benedek
kir. bir. végrehajtó.

FeeKfe szerkesztő — na dó Lázár Géza, lapmlaidono*. Nyomatott s Szívós és Nagy könyvnyomdában. Sxtlágysomlyón


